

Составы команд

«СПАРТАК»	«ОЛИМПИК»
С. Черчесов.	Кастанеда.
С. Базуев.	Аморос
В. Кульков.	Тигана.
Б. Поздняков.	Созе.
Д. Попов.	Тис.
В. Карпин.	Верклюис.
О. Иванов.	Боли.
И. Шалимов.	Жермен.
Г. Перепаденко.	Дюран.
В. Шмаров.	Уоддл.
Ф. Черенков.	Папен.
А. Иванов.	Дешан.
Д. Радченко.	Мозер.
А. Мостовой.	Рош.

Старший тренер — РАЙМОН ГУТАЛС.
О. РОМАНЦЕВ.

ПРОГРАММЫ.

Кто желает приобрести программы КЛФ г. Брянск и КЛФ г. Навля просьба обращаться по адресу: 241000 г. Брянск, почтампт, до востребования Боеву М. Г.

Цены договорные.

Авторский коллектив КЛФ г. Навля при помощи Боева М. и Горшкова А.

[Брянск].

КЛФ г. Навля. Цена 20 коп. Тираж. 1200.

Цена 20 коп. Тираж. 1200.

Центральный стадион им. В. И. Ленина Большая спортивная арена.

ФУТБОЛ

Кубок европейских чемпионов.

1/2 финала

10 апреля 1991 г.

„Спартак“ — „Олимпик“

Москва

Марсель

Спасибо, „Спартак“!

Итак, впервые в своей истории московский «Спартак», обыграв пражскую «Спарту», «Наполи» из Неаполя и мадридский «Реал», вышел в полуфинал Кубка европейских чемпионов. Пока это удавалось лишь киевским динамовцам в 1977 и 1987 годах. Но дальше они не пошли, поэтому пожелаем «Спартаку» более успешных выступлений.

Великолепная победа

Как известно всем, «Спартак» еще ни разу не попадал в полуфинал самого престижного европейского турнира. Более того, он и в 1/4 финала был лишь один раз в сезоне 1980-1981 гг. И вот в сезоне 1990-1991 годов «Спартак» выходит в полуфинал. Разве это не успех?

Любопытно заметить, что дважды «Спартак» выходил в 1/4 финала и дважды соперником «Спартака» становился мадридский «Реал» — самый титулованный клуб в Европе. А кто сказал что жребий слеп?..

Первый раз, в 1981 году, «Реал» взял верх, сыграв в Москве вничью — 0:0 и выиграв дома — 2:0. Но во второй раз «Реалу» пришлось уступить. Приводим статистику матчей 1991 года.

«Спартак» [Москва, СССР] — «Реал» [Мадрид, Испания] — 0:0. Москва. Центральный стадион им В. И. Ленина. Ясно. 3 градуса мороза. 81000 зрителей. Судьи: К.-Х. Гритчлер, Г. Краз, В.-Г. Визель. [Все — Германия].

«Спартак»: Черчесов, Базулов, Кульков, Попов, Поздняков, [Градиленко, 89], Карпин, Перепаденко, Шалимов, Шмаров, Мостовой, Радченко.

«Реал»: Харо, Чендо, Солана, Хиерро, Тендильо, Гардильо, Бутрагено, [Алдана, 79], Мичел, Лоренто, Арагон, Вильяройя.

Конечно, газон не был идеальным. И передачи, посланные спартаковцами с ювелирной точностью, не доходили до адресата, а точнее — становились добычей защитников «Реала». Да почему только защитники! Ведь им на выручку приходили и игроки средней линии, и форварды, напрочь забывшие о своих основных обязанностях.

А вынудил, ну, скажем, Бутрагено заниматься столь непривычным делом, конечно соперник. И пусть у «Спартака» нет стольких громких титулов, как у «Реала», и у игроков гонорар поменьше — наша команда ни в чем не уступала гостям. По крайней мере и мячом наши владели больше, и атаковали чаще, и моментов у ворот Харо создали больше. И кто только за два тайма не пытал счастья в непосредственной близости от ворот «Реала»: и Кульков, и Шалимов, и Шмаров, и Перепаденко... Но что поделаешь — Харо был в ударе. Если бы не он...

«Реал» [Мадрид, Испания] — «Спартак» [Москва, СССР] — 1:3. Мадрид. Стадион «Сантьяго Бернабеу». 20 марта. Облачно, 19 градусов. 90200 зрителей.

«Реал»: Харо, Хиерро, Чендо, Солана, Санчес, [Лоренто, 75], Гардильо, Бутрагено, Мичел, Уго Санчес, Макуеда, [Алдана, 54], Вильяройя.

«Спартак»: Черчесов, Базулов, Кульков, Попов, Поздняков, Карпин, О. Иванов, Шалимов, Шмаров, Попович, [Бушманов, 89] Радченко.

Судьи: А. Уоддл, Л. Мотрамм, Е. Марин Дале [Все — Шотландия].

ГОЛЫ: Бутрагено [10], Радченко [20, 38], Шмаров [64].
Предупрежден: Санчес.

«Реал» проиграл. Но ведь Уго Санчес с газетных страниц уверял: «Реал» костьми ляжет, но победит «Спартак». Ему вторили Мичел и Бутрагено, которые, кстати, еще в Москве говорили: «Уж на хорошем поне в Мадриде в теплую погоду мы добьемся своего». А, чтобы это желание не пропало, каждому игроку «Реала» было обещано по 10 тысяч долларов. В случае победы, разумеется. Ни Старостин, ни Романцев столь роскошный гонорар своим игрокам сузить не могли. Откуда такие деньги? Впрочем, есть на свете что-то сильнее, чем эти бумажки с пятизначными цифрами. Это что-то заставляет людей бескорыстно парить в небесах и опускаться на дно океана. Впрочем, нет, не заставляет — движет ими.

То ли от шума-гама необычайного, то ли просто несчастный случай, а уже на 10-й минуте наши сами себе гол придумали. Шмаров чуть-чуть ошибся в передаче, Шалимов в борьбу вступил, а мяч уже в нашей штрафной. И к нему трое: Черчесов, Попов и Бутрагено.

489 минут Черчесов не пропускал мяча в Кубке чемпионов, а на исходе 490-й пропустил. И не виноват, а как обидно! Теперь бессмысленно в обороне отсживаться. Сам Бог вперед велел идти. И ребята пошли.

Господи, что же творилось до перерыва! Что творилось с нашими и с «Реалом»!

Вот Шмаров наносит удар — штанга. Не повезло Шмарову, повезло Радченко. От штанги-то мяч к нему отскочил. Удар!!! 1:1. И с сердца будто камень сняли.

Вот Шалимов пробился к штрафной и отдал мяч Радченко. Удар! Гол! И не-мое удивление на трибунах — не может быть!

А вот Иванов прорывается по левому флангу, передает мяч Шмарову. И Шмаров не промахнулся. 3:1. Это победа!!! Первая победа советских клубов над мадридским «Реалом».

В полуфиналах встречаются

«Спартак» [Москва, СССР] — «Марсель» [Франция].

«Бавария» [Мюнхен, Германия] — «Црвена звезда» [Югославия].

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА СОПЕРНИКОВ — КЛУБ «ОЛИМПИК» [МАРСЕЛЬ].

Клуб «Олимпик» из Марселя — 7-кратный чемпион страны и 10-кратный обладатель Кубка Франции. «Олимпик» неоднократно участвовал в европейских кубковых турнирах, в том числе и в самом престижном — Кубке европейских чемпионов. Выход в полуфинал в этом году можно, по праву, считать высшим достижением клуба.

В составе клуба такие опытные футболисты, как Папен, Уоддл, забивший, кстати, решающий мяч в ворота «Милана», и другие. Эти имена говорят сами за себя. Если еще и учесть, что во главе команды стоит белгиец Раймон Гуталс, а консультирует его Франц Бекенбауэр — тренер чемпионов мира. То понятно, почему хозяин клуба — Бернар Тапи «на каждом углу» делает заявления о выигрыше Кубка европейским чемпионов. Для этого у него есть все основания.

Подробнее о клубе «Олимпик» вы сможете узнать в программе, которая готовится в Агентстве «Андрей Бодиско и К°».